

向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

2016年9月7日 星期三 编辑:张改华 美编:张妍 校对:一广

中原西路街道、棉纺路街道、西流湖街道、三官庙街道…… 中原区各街道严控污染排放 为创建优美城市环境使出了“洪荒之力”

大气污染防治攻坚战打响以来,中原区各街道将大气污染防治工作纳入重点工作之中,落实网格化管理责任,织密大气污染治理防护网,结合实际,建立机制、形成合力、创新内容,以实际行动推进大气污染防治工作。

经验做法

三官庙街道 编织大气污染“防护网”

近日,三官庙街道编织大气污染“防护网”,成立三官庙街道大气污染防治工作督导组,以街道党工委书记、办事处主任为组长,相关责任领导为副组长,对街道大气污染整体工作进行部署督导;由领导小组制订《三官庙街道办事处大气污染防治工作督导方案》,确定工作方法,明确岗位职责。为进一步健全街道大气污染防治工作

“街道、社区、网格、企业”四位一体的大气污染保护网。定期对社区、企业等召开专题会议,形成层层落实的责任体系,确保安全生产工作万无一失。

同时,采取白天由网格人员按时走访,夜间城管执法队巡查的方式,对辖区企业违规作业、工地不达标施工、商户油烟净化装置不齐全情况进行排查管理,依托网格化管理工作,按照纵向到底、横向到边的要求,实现大气污染防治全覆盖。同时,广泛发动社区居民、巡防队员、楼栋长等社会力量,形成齐抓共管、全员参与的监管网络。

同时,对存在问题的企业和个人下达整改通知书,责令限期整改,逾期未整改的,联系上级职能部门依法给予处罚。

记者 柴琳琳 通讯员 宋世超

西流湖街道 在防治大气污染中践行“两学一做”

西流湖街道广大党员把防治大气污染作为开展“两学一做”学习教育的主阵地,开展了以防治大气污染为主题的党课学习、集中学习和专题讨论。因防治大气污染工作任务较重,党员们利用工作间隙,通过微信、QQ等,及时推送学习内容,较好地解决了工学矛盾。充分发挥优秀党员的

带头作用,做好优秀共产党员的先锋模范作用,以优良的党风带动民风,充分发挥模范共产党员在防治大气污染中的核心作用,助力营造浓厚的“两学一做”学习氛围。实时掌握扬尘情况,层层落实责任,真正做到了关键时刻“冲得上、顶得住、打得赢”。

记者 柴琳琳

中原区绿化所 人人都是监督员 人人都是执行者

为进一步做好中原区大气防治治理工作,中原区绿化所各个部门职工都高度重视,使出了“洪荒之力”。建立工作微信群,对于督查下达的督查通知单中的问题,积极认领管辖范围内的问题,并第一时间在群内进行通报,处置现场第一时间上报相关信息、图片,处理结果第一时间进行反馈,人人都是监督员,人人都是执行者。

全力服务好、配合好、保障好此次综合督导工作,严格按照要求,及时上报督导组所

需相关资料,本着实事求是的原则,敢于直面矛盾和问题,确保督导顺利开展。对督导中发现的问题,要及时进行梳理,制定问题清单和整改台账,明确整改措施、责任人员、落实时限,找准症结所在,做到立行立改、力求实效,全面提高环境污染防治的系统化、科学化和精细化水平。自微信工作群建立以来,共依托微信群处理各类大气污染防治工作案件千余件,极大减少了人力成本,提高了工作效率。

记者 柴琳琳 通讯员 赵潇

整治现场

中原西路街道 排查辖区内黄土裸露地

中原西路街道全面部署辖区内的大气污染防治工作,近期重点排查辖区内的黄土裸露地、汽修厂内喷漆房、饭店燃煤锅炉、小印刷厂等。街道落实城市精细化管理工作,保证工作成效,防止反弹,使工作规范化、常态化、长效化。

加大工业污染治理力度,减少大气污染物排放。开展挥发性有机物污染情况调查,主要针对辖区内所有车辆维修点的喷漆房和小印刷厂、造纸厂进行登记排查,喷漆房内必须安装废气净化装置,并达标排放。控制裸露地面和扬尘污染,采取绿化、硬化、洒水、绿植覆盖等措施,加强对裸露地面的扬尘污染控制。

加强餐饮油烟污染整治,持续在辖区内的饭店、夜市、市场进行排查和监督油烟净化装置安装和使用情况,坚决取

缔不合格的燃煤锅炉和违法烧烤摊,以确保大气污染防治效果。

加快推进黄标车及老旧机动车更新淘汰,及时更新台账,加大对高污染排放车辆的执法检查,全面开展机动车环保定期检验,加强报废机动车管理,禁止报废车辆继续行驶使用。

加深楼院卫生清洁。近期,街道开展了“全城清洁”活动。各科室人员积极利用休息时间,针对辖区内无主管楼院(151号院、152号院)进行卫生大清扫。清扫过程中,楼院道路、绿化带、楼梯、各卫生死角等处都是重点打扫区域,以确保楼院内无垃圾杂物、无死角,彻底消除垃圾杂物积存。对清扫出的垃圾杂物进行集中装运,确保无遗留。

记者 柴琳琳 通讯员 宋杰

棉纺路街道 细化管理工作 乱点变亮点

众所周知,棉纺路街道五棉南辖区居住人口多、流动人口多、沿街商户多,乱点整治工作困难着实不小。面对难点,街道多次召开现场会,实地查看,积极想办法、抓重点,明确乱点整治内容和标准,采取“三个三”工作措施,确保乱点整治工作见成效。通过协管员互查、乱点责任人自查、社区负责人督查等三级检查方式,压实三方责任。街道主要领导每天一次巡查,城管科联合执法中队每天不少于两次巡查;设置“城市管理文明岗”,派专人盯守;将乱点区域分片包干,每片区域确定两名正式人员、两名社区人员、4名协管员作为分包责任人,联合对乱点区域进行治理;采取“点面联动”和“动静结合”的工作方法,组织20人的专业执法队,对拒不整改的违规商户进行重点突破。

办事处组织沿街100余名商

户代表召开了3次专题会议,宣讲城市精细化管理的要求,采取整治与教育相结合的方式对沿街商户进行广泛宣传,并签订责任书,明确商户自治责任。

同时,针对辖区实际情况,街道开展了“三项集中行动”:一是开展“全民大扫除活动”。利用周六、周日动员辖区单位、群众党员、青年志愿者和街道科室、社区全体人员参与大扫除活动,乱点区域卫生状况得到了较大改善。二是开展“小商贩集中清理行动”。城管科、执法中队、协管员队伍及社区四方联动,发现违规经营行为迅速反应、及时处理,并形成长效机制。三是开展街道的“乱点整治行动”。以乱点整治为切入点,每个社区划出重点区域、重点部位进行整治,进一步延伸整治范围,细化管理工作,为郑州的蓝天作出贡献。

记者 柴琳琳 通讯员 甘瑞